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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού μελέτησε αυθημερόν 

τους πιο πάνω κανονισμούς, που κατατέθηκαν στη σημερινή συνεδρία της 

ολομέλειας του σώματος και κηρύχθηκαν επείγοντες.  Στη συνεδρίαση που 

πραγματοποίησε η επιτροπή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο Υπουργός Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, της ΟΕΛΜΕΚ, της ΟΛΤΕΚ, της ΠΟΕΔ, της Παγκύπριας Ομοσπονδίας 

Συνδέσμων Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες (ΠΟΣΥΓΟΠΕΑ), της Κυπριακής 

Συνομοσπονδίας Οργανώσεων Αναπήρων (ΚΥΣΟΑ), της Παγκύπριας 

Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Δημόσιων Σχολείων Μέσης 

Εκπαίδευσης, της Παγκύπριας Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων 

Δημόσιων Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης, της ΠΣΕΜ και της Κυπριακής 

Παιδοβουλής. 

 Σκοπός των πιο πάνω κανονισμών είναι η τροποποίηση των υφιστάμενων περί 

Λειτουργίας των Δημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης Κανονισμών, με την 

προσθήκη πρόνοιας για την αντιμετώπιση εξαιρετικά έκτακτων καταστάσεων που 

αφορούν τη λειτουργία των δημόσιων σχολείων μέσης εκπαίδευσης και συγκεκριμένα 

σε σχέση με την αντιμετώπιση των αναγκών που προέκυψαν λόγω της πανδημίας 

του ιού COVID-19. 



2 

 Ειδικότερα, με την προτεινόμενη ρύθμιση παρέχεται η ευχέρεια στον Υπουργό 

Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας να ρυθμίζει με απόφασή του τις 

ημερομηνίες για την έναρξη και λήξη των σχολικών εργασιών και μαθημάτων, τη 

διεξαγωγή των εξετάσεων και την εξαγωγή των αποτελεσμάτων, καθώς και άλλες 

πτυχές που αφορούν τη φοίτηση και την αξιολόγηση των μαθητών. 

 Ο αρμόδιος υπουργός, αφού επεξήγησε τις πρόνοιες των κανονισμών ενώπιον 

της επιτροπής, επισήμανε την ανάγκη όπως οι εν λόγω κανονισμοί προωθηθούν 

αμέσως προς έγκριση, για την εύρυθμη λειτουργία των δημόσιων σχολείων μέσης 

εκπαίδευσης.   

 Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας δήλωσε ότι η σχετική 

ρύθμιση πρέπει να προωθηθεί, ώστε να παρασχεθεί η δυνατότητα στον αρμόδιο 

υπουργό να προβαίνει στις πιο πάνω έκτακτες ρυθμίσεις. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης έγινε ανταλλαγή απόψεων και ακούστηκαν οι θέσεις 

όλων των εμπλεκόμενων μερών. 

 Ειδικότερα, οι εκπρόσωποι της ΟΕΛΜΕΚ και της ΟΛΤΕΚ εξέφρασαν τη 

δυσαρέσκειά τους για το ότι δεν προηγήθηκε ο αναγκαίος διάλογος προτού 

προωθηθεί η προτεινόμενη ρύθμιση στη Βουλή και ζήτησαν περισσότερο χρόνο για 

μελέτη και διαβούλευση με τον αρμόδιο υπουργό.  Επιπρόσθετα, ο εκπρόσωπος της 

ΟΕΛΜΕΚ δήλωσε ότι θα μπορούσε να διαμορφωθεί η σχετική πρόνοια στους 

υφιστάμενους κανονισμούς, ώστε να μην καθίσταται αναγκαία η προώθηση της 

προτεινόμενης αυτής ρύθμισης.   

 Η επιτροπή στο πλαίσιο της όλης συζήτησης και ανταλλαγής απόψεων έκρινε 

σκόπιμο να επιφέρει βελτιώσεις στο κείμενο των κανονισμών με τη σύμφωνη γνώμη 

του αρμόδιου υπουργού και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, ώστε μεταξύ 

άλλων να προβλέπεται ότι στη σχετική απόφαση του αρμόδιου υπουργού θα 

καθορίζεται και η χρονική διάρκεια των πιο πάνω έκτακτων ρυθμίσεων.   
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα 

όσα τέθηκαν ενώπιόν της, δήλωσε ότι όλα τα μέλη της θα τοποθετηθούν επί των 

διαμορφωμένων κανονισμών στο πλαίσιο της συζήτησής τους στην ολομέλεια του 

σώματος. 
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